

孫少英的日月潭畫情

日月潭是台灣最美麗的一個山中湖泊，自古以來就吸引了無數的文人墨客的青睞，也因此就留下了不少抒寫歌誦日月潭的詩章文篇，諸如「山中有水水中山」「青嶂白波，雲水飛動」等妙句麗詞，長期以來也就一直伴隨著日月潭的秀山麗水，不斷的被傳誦玩賞，所以如果你是一位文人，到日月潭遊賞，必然會有想為她賦詩的一種衝動。

如果你只是一般的遊客，那麼當你到日月潭畔遊賞之時，你一定也會在讚嘆之餘，把照相機拿出來，然後這邊拍一拍，那邊拍一拍的想為日月潭的美，留下一個永遠的紀念吧！

日月潭的美，真的是會叫每一個人都很想去把它典藏起來，因此有人藉由詩文去典藏日月潭之美，有人藉由影像寫真去典藏日月潭之美，而其中最別緻的應該說是畫家了，他們是藉由畫筆去典藏日月潭的美。文字的典藏，我們得不到影像的感染，影像的典藏，則又不能讓我們體會到比較形面上的，屬於心靈中的感動，而藉由畫筆表現出來的日月潭之美，則可以讓我們同時去感受到這兩個層面的感動，畫筆下寫繪出來的日月潭之湖光山色，有客觀外景的呈現，但其中更有多少是個別畫家主觀的一種表現，有多少的畫面，是屬於創作者對外在景色的主觀詮釋呢？

孫少英老師就是最具代表性的人物之一，長期以來他一直不停的藉由畫筆在進行日月潭湖光之美的典藏工作，長期以來，他不懈又不歇的用畫筆去把日月潭域的一景一物、一花一木、一屋一樓、一水一山淋漓盡致的捕捉在他的畫面之中，所以我們經常開玩笑的說，如果你想知道日月潭的美，美在那裏？那麼你就去問孫少英老師手中的那一支筆吧！

山光嬌媚水激濶，有時是峰巒疊翠，有時是波瀾泛青，再加上雲光日影變幻中，交映出來的多樣姿景，最是叫人嘆為觀止，同時也成為寫繪者的最大挑戰，怎麼樣去表現日月潭的脫俗與清靈，更是技巧的一種考驗，非有相當功力，是很難恰如其份的去把那份感覺掌控在筆端的。

孫少英老師長期以來，鍥而不舍的用畫筆去和台灣的山水互相對話，而且長期以來就曾對日月潭的景多加描繪過，因此筆下的日月潭寫景之作，就特別能表達出日月潭本身那種清靈的氣質來，或者我們可以這麼說吧！孫少英老師的水彩特色，和日月潭的山水特質，顯得格外的契合，因此藉由他的彩筆繪寫出來的日月潭，也就一如她的清靈婉秀，靜謐柔美。

而為了更真切的感受日月潭的美，孫少英老師有一段時間更潛居到日月潭畔來，實際的生活在這湖濱，日日與湖水山景為伍，這段時間，人們每天一大早就可以看到他在潭畔寫生的身影，他沿著湖岸一路繪寫過去

去，把潭區的風光景緻，風土民情及人物掌故等等都盡寫入他的畫幅之中，畫盡湖濱的朝暉夕陰，寫遍潭畔的山景水貌，有時繪之不足，更加上一篇篇短文的詮釋，把作品中的內容，及作畫時的心情娓娓道出，更細膩更貼切的傳達出一個畫者對這泓湖潭的真情來。

畫家有幸，能夠得到如此美麗的秀水青山，供我們揮灑描繪，但是從另外一個角度來說，我們又認為山水何其有幸，能夠得到畫家的深情款待，如此用心的去為她彩繪摹寫，山水與藝術互相對話，必然將碰撞出更絢麗的火花吧！我們在孫少英老師的日月潭畫作裏，更真實的感受出山水與藝術對話之後的美。

